

25处韭菜销售点“双证”未公示 不少菜贩说以前检查严的时候,实行过一段时间

本报泰安5月15日讯(记者 张泽文 王坤) 韭菜自从2017年11月实行“双证”管理以来,已过去一年多,农贸市场上韭菜销售点是否按照“双证”要求进行公示,齐鲁晚报泰安融媒记者对此进行调查。

15日,针对韭菜“双证”情况,齐鲁晚报泰安融媒记者先后走访了粥店农贸市场、傲徕峰农贸市场、迎胜农贸市场、五马市场、金桂园便民市场、南门农贸市场25处韭菜销售摊点,均未看到悬挂、公示韭菜“双证”,每斤韭菜的价格在1.5至2元之间。

“早就不用双证了,俺庄里的韭菜绝对没有问题,现在到菜农那里和人家要合格证都不给。整天起早贪黑

的,哪有闲功夫管这些事。”在粥店农贸市场一商户说。记者注意到销售韭菜产品的摊位一共有三家,通过询问得知均没有公示韭菜“双证”。

在傲徕峰农贸市场,记者注意到销售韭菜的就一家商户,同样没有悬挂“双证”,当记者询问是否有证时,商户表示已经很久都没有了。同样的问题还出现在迎胜农贸市场、南门农贸市场,两个农贸市场约有5家商户销售韭菜,都没有公示韭菜“双证”。

在五马市场的蔬菜销售区,约有11处销售韭菜的摊点,但没有一家摊点公示韭菜“双证”,一位菜贩向记者介绍“现在已经不兴办双证了,之前韭菜检查严的时候,实行过一段时间,之

后就再没有办过双证,售卖的韭菜都没有问题,放心吃就行。”另一位菜贩告诉记者,“韭菜是自己家种的,没有双证,出了问题直接找我们就行。”同样,在金桂园便民市场,共有5处韭菜销售点,都没有公示“双证”。

据了解,根据全省统一要求,自2017年11月1日起,凡是在泰安市境内种植韭菜并上市销售的生产主体,均列入管理范围。韭菜产品上市交易时,一律出具韭菜产品合格证和市场销售凭证。凡进入泰安市食用农产品市场销售以及生产加工、餐饮服务环节的,必须按要求出示韭菜产品合格证和市场销售凭证,韭菜产品做到全程可追溯。

管道施工现场塌方 两名被困工人获救



本报泰安5月15日讯(记者 张伟 通讯员 殷睿智) 13日上午9点10分,宁阳县八仙桥街道王家临邑村一管道施工现场,发生塌方事故,两名工人被埋沟中。泰安消防支队接到报警后,立即调派宁阳中队迅速赶往现场实施救援。经过近20分钟的紧张救援,两名被困人员被全部救出。

宁阳中队救援人员到达现场后,立即对被困人员情况进行检查,并对现场进行警戒,疏散无关人员,防止发生二次塌方。经初步检查,情况为两名施工人员腰部以下被埋入土中。“两名工人有50多岁,被困在不到30公分的沟里,无法动弹。”现场救援人员说。

由于现场作业面较小,无法使用大型机械及破拆工具,消防救援人员只能使用铁锹、铲子和双手进行挖掘。经过近20分钟的紧张救援,两名被困人员被全部救出,并移交给医护人员进一步救治。

说好第二本半价,却多收顾客几十元 文友书店收银员算了一笔“糊涂账”

本报泰安5月15日讯(见习记者 文振华) 14日,市民谭女士在文友书店买书,当天正好是会员日,会员买书第二本半价。谭女士买了4本书和一个弹力球,但她付完账后发现,作为会员的她没享受到优惠不说,原本1.5元的弹力球结账成了4元,另外还多收了一本书的钱。

14日,谭女士来到文友书店给孩子买书,她选了两本图书和两份试卷,总共4本,临付款时孩子又拿了一个弹力球。谭女士出示了会员卡和手机号码。“总共花了98.5元,虽然感觉没消费那么多,但是也没太在意。”谭女士说,付完钱拿到小票后,她发现原

本1.5元的弹力球,收了4元。她提出质疑,收银员表示:大球是4元,小球是1.5元。但谭女士在周围看了一圈也没有发现大球,然后收银员退给谭女士2.5元。

谭女士又详细看了小票,发现购买的书没享受第二本半价的优惠。她询问导购,第二本半价是否包括试卷,导购员表示没有半价这回事,而里面的导购还在吆喝第二本半价。于是门口导购让谭女士问收银员。谭女士回到收银台,询问会员活动是否包括试卷,收银员表示包括,然后让谭女士改价,此时谭女士才发现自己不仅没有享受到会员权益,还被多收了

一本书的钱。最终改完价后退给谭女士32.5元。

15日上午,记者来到文友书店,店员告诉记者,星期二是文友书店的会员日,除了字典这种工具书,其他图书都是第二本半价。“会员日需要带着会员卡过来,如果只提供手机号,我们系统有部分能检测到,有部分就检测不到。”泰安文友书店负责人娄女士表示,书店的系统有很多资料,可能是收银员输入弹力球后出来不同的资料,收银员以为是大的,所以错了。而多收一本书的钱也是因为系统扫码扫出来多个信息,收银员多选了一个,确实是错收了谭女士的钱。